



微信公众号

特邀统筹：冯刚  
编辑：王水涛  
版式：车璇  
校对：张雪晖  
组版：牛成文  
投稿邮箱：  
jzscjgw@126.com

## 扫黑除恶 进行时

# 省市市场监管局开展扫黑除恶专项斗争调研组莅焦

本报讯（记者王冰）5月9日，由省市场监管局副巡视员刘波带队的省市市场监管局扫黑除恶专项斗争调研组莅焦，就市市场监管局扫黑除恶专项斗争工作进行调研。

调研组一行听取了市市场监管局扫黑除恶专项斗争工作汇报，认真查阅了市市场监管局扫黑除恶专项斗争的相关资料台账。自扫黑除恶专项斗争开展以来，市市场监管局立足市场监管职能，在市委、市政府的坚强领导和省扫黑办、市扫黑办的具体指导下，突出站位提升、线索摸排、宣传发动、机制完善等环节，持续推进扫黑除恶专项斗争向纵深发展。截至目前，市市场监管系统共排查各类涉黑涉恶线索230条，移交120条，摸排线索总数保持全省市场监管系统前列，受到市扫黑除恶专项斗争领导小组表彰。在今年3月份召开的全省市场监管系统扫黑除恶专项斗争电视电话会议上，市市场监管局进行了典型发言。

督导组对我市市场监管系统扫黑除恶专项斗争工作给予了肯定，认为我市市场监管系统高度重视扫黑除恶专项斗争工作，部署到位，措施有力，初见成效。

就我市市场监管系统下一步的扫黑除恶专项斗争工作，调研组要求，要提高政治站位，充分认识扫黑除恶专项斗争的重要意义，真正发挥好市场监管部门的职能作用，确保扫黑除恶专项斗争取得实实在在的效果；要把握方向，突出重点，在延伸斗争领域上实现新突破，在丰富打击手段上采取新举措，在推进“打治建”结合上取得新进展，在深挖“保护伞”上取得新成效。

调研组强调，各级市场监管部门要针对中央督导组反馈意见，认真查找问题，建立整改台账，制订整改措施，逐条落实兑现；要完善防控体系，建立健全“打治建”等长效机制，始终保持高压态势，重拳出击，猛追猛打，推动扫黑除恶专项斗争不断取得新成效。

调研组一行还到解放区新鑫花卉市场、博爱县五洲国际商贸城等地进行了实地调研，就宣传氛围的营造、举报箱的设置等工作，提出了具体的指导意见。

## 山阳区市场监管局持续深入开展扫黑除恶专项斗争

本报讯（记者高小豹）“扫黑除恶专项斗争开展以来，我局多次召开专题工作会，对扫黑除恶专项斗争再动员再部署。”日前，山阳区市场监管局党组书记丁法良介绍该局扫黑除恶专项斗争工作。

扫黑除恶专项斗争自去年开展以来，该局及时梳理工作重点，广泛收集案件线索，一方面将2016年以来办理的案子和接到的投诉举报实行“回头看”，对是否存在涉黑涉恶及“保护伞”线索进行逐一排查；另一方面结合工作职责，认真摸排走访，在对集贸市场、批发市场、商场超市等场所摸排的同时，扩大摸排范围，加大对花卉市场、古玩市场、汽配城等场所欺行霸市、强买强卖、不正当竞争、垄断经营、制售假冒伪劣商品行为的检查力度，充分发挥12315申诉举报中心的作用，动员广大人民群众积极检举揭发“市霸”“行霸”行为，为扫黑除恶专项斗争提供案件线索。

## 原市工商局示范区分局多策并举开展扫黑除恶专项斗争

本报讯（记者高小豹）截至目前，原市工商局示范区分局在扫黑除恶专项斗争中，共出动执法人员1430余人次，出动执法车辆400余台次，检查各类市场、商户、企业4230余户，收集摸排线索24条，向公安机关移交线索13条。这是记者日前从该局市场监管科获得的新闻。

据介绍，自去年扫黑除恶专项斗争开展以来，该分局自觉提高政治站位，切实将扫黑除恶专项斗争工作落到实处。该分局成立扫黑除恶专项斗争领导小组，在此基础上，定期召开工作会统一谋划部署、统筹协调、推动落实。通过与各工商所负责同志签订《扫黑除恶专项斗争承诺书》的形式，该分局进一步压实责任，形成了“一把手”负总责、班子成员分工负责、抽调专人专管负责的上下联动、齐抓共管、合力攻坚的工作格局。

同时，该分局紧紧围绕《关于加强扫黑除恶专项斗争宣传工作的通知》要求，始终将线索摸排工作作为核心工作进行详细安排部署，开展形式多样的宣传活动，畅通举报渠道，建立举报工作机制，持续推动工作落实。

工作实际，强化各项工作安排部署，明确目标，量化工商所、经检大队线索摸排任务，有力地推动了专项斗争顺利开展。

同时，该局加强与公、检、法、司等部门的沟通配合，建立扫黑除恶专项斗争对接制度，强化部门协作，及时了解掌握涉黑涉恶人员线索，对重点行业和领域法定代表人任职资格限制的信息，依法作出处理；严把市场准入关，依法禁止涉黑涉恶人员市场准入登记，严禁涉黑涉恶人员经商办企业。

# 牢固树立以人民为中心的市场监管理念

## ——市市场监管局开展“学徐州扬州、促转型发展”集中学习活动的侧记

本报记者 高小豹

职责，是一个单位所赋予的责任与使命。作为市场监管部门，成立之初就承担着对市场公平有序运行、安全高效运行的监督管理的责任，把促进经济社会建设、保障人民群众生活作为自己的使命。市市场监管局正是始终牢记自己的责任与使命，坚持以人民为中心的工作理念，不断探索创新市场监管模式。

近年来，徐州、扬州在科技创新、城市建设、产业发展、乡村振兴等很多方面的成功实践，引起了我市的高度关注，并在全市范围开展了“学徐州扬州、促转型发展”集中学习活动的。为深入贯彻落实党的十九大精神，深化全市“学徐州扬州、促转型发展”专题研修班学习成果，不断挖掘徐州、扬州高质量发展经验，掀起我市高质量发展的新热潮，市市场监管系统迅速掀起“学徐州扬州、促转型发展”集中学习活动的热潮，对标先进找差距，学以致用促发展，推动高质量发展，致力打造“精致城市、品质焦作”。

徐州是贯彻新发展理念转型成功的城市样板，扬州是焦作全方位学习的最佳模板。据了解，扬州市市场监管局坚持“守住底线、营造环境、规范竞争、提升质量、促进发展”的工作思路，突出把广大人民群众对消费品质、消费服务的美好追求作为己任，主动适应“大

市场、大消费、大调解”的需求，不断提升消费投诉的便捷度、消费教育的广泛度、消费监督的公信力，努力实现市场监管和消费维权的同频共振，营造更加安全放心的市场消费环境，真正让老百姓买得放心、用得放心、吃得放心。徐州市市场监管局以“推进七个高质量，增强七个度”为主线推进市场监管工作，牢固树立强监管、优服务的理念，以服务促管理、以管理促发展，把管理寓于服务中。

“学习徐州、扬州的市场监管经验，就是要牢固树立以人民为中心的市场监管理念，在经济建设中坚持人民主体地位，优化服务理念、丰富服务手段、完善服务措施，把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。”5月5日，市市场监管局党组书记张林说，学徐州、扬州，促转型发展是践行新发展理念的思想再升华、整装再出发，是进一步激发工作热情、提升服务发展能力的“助推器”和“加速器”，是实现市场监管“一开局就是高标准、一起步就是高水平”工作要求的重要载体和有力抓手。全市市场监管系统要进一步提高认识、凝聚共识，把握机遇、用好载体，深学细研、学以致用。

为深入学习徐州、扬州的市场监管经验，5月5日，市市场监管局召开“学徐州扬州、促转型发展”动员会，对活动进行了部署。据介绍，为深入推进这一活动，该局将深入学习贯彻市委书记王小平在全市“学徐州扬州、促转型发展”

活动动员大会上的讲话精神，深入学习借鉴徐州转型发展方面的先进理念和成功经验，深入学习借鉴扬州打造精致城市方面的先进理念和成功经验。通过学习讨论、营造氛围，坚持问题导向，学习徐州、扬州在践行新发展理念、推动经济社会高质量发展中的一些先进经验做法，围绕徐州、扬州成功经验和再学扬州新感悟，突出比较、突出借鉴、突出复制，通过广泛深入讨论，明确发展思路、找准发展路径、凝聚思想合力、强化责任担当，努力使新发展理念落地生根、深入人心。同时，创新学习载体，按照全市统一安排部署，积极组织参加“媒体问政”“辩论大赛”“歌咏比赛”“摄影作品展”等“学徐州扬州、促转型发展”系列主题教育活动，进一步激发全局上下思转型、谋发展的内生动力。

全市市场监管系统深入开展“学徐州扬州、促转型发展”集中学习活动的，就要在市场监管工作中，坚持新发展理念，坚持市场化改革方向，坚持服务发展大局，抓改革、促竞争、强监管、优服务、提质量、保安全，持续深化“放管服”改革，切实维护市场公平竞争，全面加强事中事后监管，稳步提升产品和服务质量，严守质量安全底线，更加重视消费维权，以党的建设高质量推动

市场监管高质量，奋力开创新时代全市市场监管事业新局面。工作中，通过深化商事制度改革，营造更加宽松的准入环境，进一步激发市场活力和创造力；强化竞争政策实施，营造更加公平有序的市场环境，更好地服务经济社会持续健康发展；坚守安全底线，营造安全放心的市场消费环境，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感；实施质量强市战略，坚持高质量发展，推动产品和服务质量提升；完善市场监管机制，推进综合执法，提升市场监管效能；坚持党的全面领导，夯实基础建设，为市场监管事业发展提供坚实保障。

“开展‘学徐州扬州、促转型发展’活动，要立足新时代新使命，认真对标徐州、扬州先进的市场监管发展理念、路径和措施，特别是两市贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神探索的新模式、创造的新经验、取得的新成效，树立以人民为中心的市场监管理念，在对标先进中找差距，在负重奋进中促发展，不断提升广大干部群众践行新发展理念的能力和本领，致力打造‘精致城市、品质焦作’，奋力开创焦作高质量发展新局面，在中原更加出彩中出彩、更精彩。”市场监管局党组书记、局长孟令辰说。



## 开展四城联创 共建美好家园

# 市市场监管局扎实推进“四城联创”工作



为扎实推进“四城联创”工作，5月10日，市市场监管局党组书记张林（左二）在检查“两小门店”整治工作。



5月6日下午，市市场监管局党组书记、局长孟令辰（左二）和市市场监管局副局长沈昌启（右一）在督导检查农贸市场整治工作。

本报讯（记者高小豹）连日来，市市场监管局扎实推进“四城联创”工作。截至5月10日，该局集中整治的“两小门店”达标率为83.7%。

今年“四城联创”工作开展以来，该局主要围绕强化统筹推进、强化农贸市场“一场一策”、强化整改落实、强化协调联动、强化常态长效、强化工作督导等“六个强化”抓好工作落实。其中，在强化整改落实中，突出“两小门店”、农贸市场及废品收购站的“四害”防治、环境卫生高标保持等工作重点开展精准对标。同时，突出问题导向，对照日常督导发现的问题及各级暗访

反馈的问题，细化任务，建立台账，落实销号整改，确保各项反馈问题迅速整改。

据介绍，按照焦作市“四城联创”活动实施方案，在今年的“四城联创”工作中，该局牵头的创建任务主要是“两小门店”集中整治，城区农贸市场升级改造，废品收购站环境治理，商场超市文明创建。截至目前，商场超市文明创建工作正有序开展，当前正持续强力推进的是“两小门店”、农贸市场、废品收购站这三项创建工作。除“两小门店”集中整治达标率83.7%外，该局牵头的城区农贸市场升级改造工作中，5家重点市场已基本达标。在

废品收购站环境治理方面，该局围绕“先破后立、疏堵结合”的工作思路，对206家废品收购站进行集中整治。截至5月10日，该局已联合有关单位清理170家、规范提升10家，剩余26家正在清理和规范提升。

针对下一步的工作，市市场监管局有关负责人表示，将进一步强化统筹推进、强化重点任务落实、强化协调联动、强化跟踪落实，实施精细化管理，围绕创建标准精准对标，突出“四害”防治、环境卫生高标保持等工作重点，加快推进“四城联创”工作进度。

## 博爱县市场监管局严密部署扫黑除恶专项斗争

本报讯（记者高小豹）“博爱县市场监管局以高度的政治责任感，按照‘有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱’的总体要求，立足职能，广泛宣传，认真排查，严厉打击市场各类违法违章行为。”日前，博爱县市场监管局党组书记焦冬玲说。

为有力推动扫黑除恶专项斗争的深入开展，该局强化全局干部政治站位，切实增强“四个意识”，迅速成立“一把手”任组长的扫黑除恶专项斗争工作领导小组，立足

## 我市开展互联网广告专项整治工作

本报讯（记者高小豹）为保持整治互联网广告的高压态势，营造风清气正的互联网广告市场环境，市市场监管局印发《深入开展互联网广告专项整治工作实施方案》，市市场监管局即日起在全市开展互联网广告专项整治工作。

据介绍，此次整治行动紧盯群众反映强烈的互联网虚假违法广告问题，以社会影响大、覆盖面广的门户网站、搜索引擎、电子商

务平台、微信公众号为重点，突出移动客户端和新媒体账号等互联网媒介。此次专项整治工作，重点查处未经审查或未标注批准文号发布的医疗、药品、医疗器械、保健食品等广告；含有表示功效、安全性的断言保证，说明治愈率、有效率，利用广告代言人作推荐、证明等违法内容的医疗、药品、医疗器械、保健食品广告；夸大产品功效，宣传具有疾病预防、治疗功能

的食品、保健食品广告；对未获效果、收益等相关情况作出保证性承诺，明示或暗示保本、无风险或保收益的金融投资理财、收藏品、招商广告；对升值或投资回报有承诺，或者对房地产项目的交通、商业、文化教育设施作误导宣传的房地产广告；妨碍社会公共秩序、违背社会良好风尚、造成恶劣社会影响的广告；校外培训机构发布的违法互联网广告等。

全市市场监管系统开展“学徐州扬州、促转型发展”集中学习活动的动员会以来，原市质监局示范区分局认真落实会议精神，扎实开展各项业务工作，服务企业。据了解，该分局不断优化服务手段，通过发放服务企业便民卡、服务企业征求意见表等方式，去年以来共摸排登记企业200多家，征求企业意见建议30余条，并把收集到的意见建议分类，由专人负责解决落实，切实解决企业困难，帮助企业发展。

图为5月10日上午，该分局执法人员正在征求企业意见。本报记者 高小豹 摄